

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. свят) о 5-ій
годзині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш зравковані.

РУКОПИСИ
ввертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
женєм оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
авзапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації. — З палати послів. —
З Туреччини.

В понеділок приступила промислова комісія, вибрана сталою прабічною радою праці, до нарад над начерком, виготовленим міністерством торгівлі в справі заборони нічної праці жінкам в промислових підприємствах. Шеф секції Матая звістив, що начерк постановляє, що в промислових підприємствах, де занятих більше як 10 робочих сил, не вільно жінкам і дівчатам працювати нічною порою, то є в годинах між 8 вечером а 5 рано і що їх нічний випочинок має тривати що найменше 11 годян слідуєчих безпосередно по собі. Далше закладає начерк деякі виняткові постанови, відповідаючи засадам бернського договору. По розправі над сим начерком прийнято єго з малкими змінами. Референтом на повні обради вибрано радника двору Філіповича.

Моравська секція чеської народної ради відбула засіданє, на яким ухвалила резолюцію, в котрій виступає дуже рішучо против фінансових начерків правительства, позаяк они як з річевих так з основних причин не можливі

до прийняті. Народна рада прилучав ся до пропаятного письма моравського кравого виділу що до санкції кравих фінансів і протестує против обмеженя самостійного рішеня що до укладаня кравих бюджетів.

Вчешашє засіданє палати послів відбуло ся при дуже значнім числі послів, бо було їх звише 480. Всі послы дожждали з великим напруженєм висліду голосованя над внесенем Шустершица в сирані босанського аграрного банку. Перед приступленєм до голосованя промаєляли два генеральні бесідники, а то пос. Гломбинський „против“, а п. Адлер „за“. Бесіду пос. Гломбинського переривали з часта члени славянської унії. По кінцевій промові п. Шустершица і фактичних спростованях о годвині 3¼, розпочало ся поіменне голосованє.

Першу часть резолюції Шустершица, висказуючу невдоволенє і недовіре правительству з причини наданя концесії босанському банкови аграрному, відкинено 242 голосами против 237.

По оголошеню висліду голосованя, гамір тривав довший час. Пос. Фресль свистав на свиставці.

Другу часть резолюції Шустершица, означуючу уділенє концесії неважним, відкинено 241 голосами против 227.

Також третю часть резолюції, містячу

жаданє, аби до босанської конституції прийнято постанову о викупленю кметів коштом публичним, відкинено 241 голосами против 237.

Натомість прийнято однодушно резолюцію Редаіха, висказуючу пересвідченє, що викупленє кметів не повинно відбути ся в приватній дорозі, лишє так само як в инших краях законно коштом публичним. Послідну точку тої резолюції що до недопущеня готованя акцій босанського аграрного банку на відєвській біржі, прийнято значною більшостяю.

Прийнято відтам резолюцію Морзея висказуючу недовіре спільному міністрови скарбу Буриньови. Прийнято одноголосно резолюцію Сильвестра з жаданєм виданя закона про одвічальність спільних міністрів.

По інтерпелляціях в справі експльоїї в краківській порохівни і відповіді на них міністра оборони кравової ген. Георгіого, замкнено засіданє. Слідуєче в пятницу о год. 11 перед полуднем.

Про настрої, який панував вчєра в палаті послів, пишуть з Відня: Всі сторонництва поробили послідні зусилля, аби зібрати як найбільше число послів. Тому вчєра лучила ся рідка нагода бачити палату послів в повнім єї складі. Особливо опозиція працювала в тім напрямі з вапруженєм. Соціялісти привели на-

Образки

з подорожи по Америці.

Після Т. Колінга, дра Лямпрехта, Урбана і др.
зладив К. Вербенко.

(Далше).

Але Америгови й не при думці було надавати новій части свѣта своє імя. Ся заслуга, коли бє так можна сказати, належить ся німецькому ученому, Мартинови Вальдземіллерови, котрий ціля тодішнього звичаю в деяких кругах, переклад свєх німецьке прізвишє на греко-латинське і назвав ся Гілякомілюс. Отже той Гілякомілюс працював тоді в льотарингськєм містечку Сен-Діє над новим виданєм Птолемея. Землепис сєго старосвѣтського ученого була доси одиноким жєрєлом географічного знаня; з неї роблено заодно новішні виданя, а нововідкриті краї дописувано в додатку під назвою „краї поза Птолемеєм“.

В 1507 р. появиля ся книжка Гілякомілюса. Єсть то перше географічне діло, в котрім поміщено і використано науково авіти Америґа; про єго подорожі говорить ся там в окремії части обширно, але й в инших місцях говорить автор про відкритя сьмілого мореплавеця з великим одушевленєм. Отже в тім своїм одушевленю надав він нововідкритій землі назву „Америка“ і инше між иншим так:

„Але тепер, як сі части (землі) вияснєв ще більше, так і відкрив також иншу, четверту часть землі Америґо Вєспуччі і я не розумію, що могло би стояти тому на перешкоді, щоби сей край назвати по імени єго відкрителя (!) Америґуса, чоловіка вельми геніального духа, Америґе, значить ся, краєм Америґуса або Америґою, коли преці також і Европа та Азия одержали свої імена від жєнщин“.

Діло Вальдземіллєра стало ся було небажком дуже популярне в Німєччині. Ще того самого року появило ся другє, а відтак скоро одно по другім ще многі дальші виданя, а в перекладах обійшло оно опієля цілий цивілізований свѣт. Рівночасно видав Вальдземіллєр дві карти свѣта, з котрих одна представляє части землі на площі, а друга на гльобусі. Ся послідна карта зберігла ся в однім примірнику, який знаходить ся у Відні в збірці князя Ліхтенштайна. На обох сих картах єсть вже нарисована нова часть свѣта, а на ній видніє ся виписана великими буквами назва Америка.

Предложєнє Вальдземіллєра і єго примір знайшла охотний послух і прийняли ся. За тим відозвали ся прихильно не лиш визначні учені, але також і в практиці, в географічних і картографічних ділах назва ся стала небажком загально уживана не лиш в Америці, але й в инших краях. Правда, небажком відозвали ся протєсти против того, та й сам Вальдземіллєр прийшов був опієля до иншого переконаня; але похибку ту годі вже було направити, бо

нова назва стала вже була звістна в цілім свѣті.

Отже то не була ніяка зла воля, ніяке обманство, а лиш простий случай, що комусь другому а не першому відкрителеви припала честь надати назву по відкритій части землі. Вальдземіллєр ділав в добрій вірі а Вєспуччі також тому не винєн. То був на скрізь честний характер і не був би ніколи присвоїв собі того віданєнє, поминувши вже то, що Іспанці нововідкриті побережа не називали по імени відкрителів, лиш по імени тих свѣятих, на котрих день то відкритє припало. Вєспуччі при своїй смерти в 1512 р. мабуть і нічогосьєнько не знав о тім, яка честь єму припала.

Але якраз то слово „случай“ не давало людем спокою. Визначні учені брали ся доходити і пояснювати єю назву а вислід був такий, що они по вайбільшій части виступили рішучо за дотеперішними поглядями, але деякі впали на ориґінальні гадки і так справа початку назви Америки виклєкала цілу літературу.

Так н. пр. Англієць Джон Льюк в 1820 р. став доказувати, що назва Америка пішла від індіанського слова *шагіса*, котрим жителі полудневої Америки називають деякі предмети, як: рід якоїсь дині, якийсь інструмент до граня і т. д. Так мабуть називало ся також і головне місто сих сторін і резиденция начальника племені. Коли туземці зійшли ся з Европейцями, то кождей, особливо пороженній предмет, який виділи у них н. пр. фляшку, бочку, судно і т. д. називали сим словом. Ев-

віть посла Томшика, котрого стрітила недавно нещасна пригода і він не прийшов ще до здоровля. П. Масталька віддав до розпоряджості спішачим на засіданні послам свій автомобіль. Серед правительственних сторонництва помічено непрясутність трьох християнсько-супільних послів. Галарії були переповнені.

Фактичні спростованя по промовах генеральних бесідників не були случайні. Іменно опозиція старала ся відтягнути голосованя, аби зібрати більше сил. З одної і другої сторони обчислювано вигляди і голоси. Війни приступлено до голосованя, котре спершу відбувало ся серед повної тишини. Однак вскорі роздали ся крикливі перериваня. Коли міністер др. Бідинський віддав голос „ні“ — соціялісти і Чехи почали кричати: *Abzug!*

Ще більший крик настав, коли президент Паттай вийшов з свого президентського місця, удав ся до свого сторонництва і голосував „против“. Полудневі Славяни сильно протестують і кричать, що той голос не важкий.

Найбільший протест викликало голосованя міністра дра Жачка за правительством. Чехи почали бити в столики і кричати „проч з Жачком, зрадником народа!“

Вигляди побіди перекидали ся то на одну то на другу сторону. При букві Ф правительство мало більшість кількох голосів, при Г опозиція мала 6 голосів більшости, при Ж правительство мало о 17 голосів більше, при О

число голосів зрівняло ся, при букві лат. V опозиція мала 12 голосів більше і аж буква В рішила побіду в користь правительства.

На дневнім порядку стоїть тепер в Туреччині кретенське питає. Всі інші справи відсуєно на дальшій плян. В царгородських міродатних кругах говорять навіть про можливість оружної інтервенції. Правительственный орган „Іттігад“ заявляв ся за іменованям власного губернатора на Креті, зате противить ся покликаню чужого князя, хоч би навіть з якоїсь нейтральної держави. Широко розправляють про те, що по відкликаню міжнародних залог з Крети, від'їде там турецька флота, що вже готові до від'їзду три перевозові кораблі та що коло Бясона відбуває ся демонстративне концентрованя войск. Чи справді Туреччина зважить ся на щось подібного, не знати, бо така акція з її сторони причинилась би до великого розливу крові. З грецьких кругів звертають знов увагу на те, що висадженя турецького войска на берегах Крети могло би довести Туреччину до спору з опікунчими державами.

Мимо урядових заперечень вадходять в Адави грізні вісти про нові случаи різні. Зате в Альбанії мабуть спокійніше, бо генералови Джавидови-баші поручено обмежити ся лише до найконецьніших підіривать. Також питає будови східної залізничі буде, здає ся, вдоволяючо полагоджене. Однак очи всіх турецьких горожан звернені на кретенську справу.

ропейці чуючи часто то слово, підхоплюли его і назвали ним цілий край.

Інший учений в своїй історії Бразилії доказує, що назва Америка асть грецька і пішла від того, що Европейці в тодішніх часах любили надавати грецькі і латинські назви. Огже то слово „Америка“ грецьке аложоне з „а“, що значить по нашому „не“, і зі слова „мейро“, котре значить „ділити“ і „гяя“ — „земля“. Виходить з того, що слово „Америка“ значить „неділена земля“. Не треба чей і доказувати, що се лиш учена крутаняна.

В найновіших часах зачали були деякі учені доказувати, що назва „Америка“ походить від індійської назви гір. Так Француз Жюль Марку доказував, що словом Америк називають якісь гори в Нікарагуї і то від них пішла назва цілої. Подібно доказував др. Альмеїда, що назва Америка пішла від американської назви головного хребта гір в Бразилії „А-ум-те-го-ца“. — Що походженя якоїнебудь назви можна остаточно натягати, як хто хоче і що до того навіть не треба учености, се річ звісна і шкода тут дальше говорити о подібних крутанянах.

Ми мусіли ще до 8 год. ждати, о котрім то часі прийшов лікар з міста, щоби сконтролювати стан здоровля подорожних з межпокладу. На корабель прийшли також урядника митові і судно пустилось дальше плести поміж множеством інших кораблів. За той час пакове від мита робили своє. Кожний подорожний мусів своє манаті декларувати на предложенім ему формулярі, значить ся списати і подати при нім вартість та власноручним підписом потвердити правду всего.

Оч я й позабув сказати, що мав з собою ще й товариша подорожі на чотирох ногах, котрому на імя було „Треф“. З тим Трефом нарбаив я собі не мало клопоту і був би мусів америкавському фікусови заплатити 5 доларів (на наші гроші не багато, бо лиш 25 К), як би не то, що на мое щастя ждав на мій приїзд мій приятель, обанакомлений дуже добре з поведінками в краю; він устигнув руку урядникови і так увільнив мене від всякої оплати. І так побачив я на першім вступі до краю, що „устисненя руки“ асть в Америці способом, котрого уживає ся дуже радо тоді, коли треба дати собі якусь раду.

Коли відтак ще розпитали нас, хто ми, якої народности, з якої держави і куди їдемо та чи маємо потрібну готівку, котру треба бу-

ло показати, минуло якраз тільки часу, що ми заїхали до нашого „шіра“ (причалі).

Піри тих кораблів, що приїдять з Європи, знаходять ся всі в Гобокен, місті положенім по правім боці ріки Гідзон (Hudson), котра відділяє его від Нью-Йорку. До сего послідного перевозять ся звідси „феррісами“, великими пароплавами з колесами, на котрих може вїдїти помістити ся 500 до 700 людей а котрі улажені з великим комфортом. Многі з них мають один і два поверхи та можуть забрати й двацять возів з набором. Тут зараз мав я нагоду побачити і подивляти, як Американці уміють інтерес робити. На наших „феррі“ повитало нас зараз окликом „шайн!“ (shine — блиск, світло, „глянц“), кількох так званих „блякбутів“ (blackboots), молодців, що чистять кождому дуже радо чоботи. Красно вичищений, світлячий чобіт то слаба сторона Американців і диятого блякбути мають всюди в місті повно роботи, підчас коли „глинцований“ садить собі на фотели і читає газету.

За 10 минут були ми вже в Нью-Йорку. Се найбільше місто в Сполучених Державах а друге по Лондоні найбільше місто на світі лежить на острові Мингиттен (Manhattan), довгім лиш на 2 1/2 кілометрів а широкім пересічно на 2 1/2, котрий одержав свою назву від індійського племені, яке тут жило в 17. столітї, аж наконець осіли тут в 1612 р. Голандці та оснували оселю Новий Амстердам і закупили остаточно в 1623 р. від Індиян цілий остров за товари, вартости може 24 доларів (120 К). Наві представляє той остров вартість, яку навіть трудно собі подумати.

Поседедні мусіли опісля вести кроваву борбу з давними властителями, котрі остаточно уступили ся на цілеччяну, аж остаточно Англіїці в 1664 р. забрали ту оселю і назвали її по імени князя Йорка. Властители зміняли ся опісля ще кілька разів, аж в 1788 заведено тут конституцію Сполучених Держав.

Остров Мингиттен відділений від цілеччяної рікою Гарлем, широкою иноді лиш на 180 метрів; від заходу обливає его дуже широка ріка Гідзон а від сходу ріка Іст Рівер (East-River). В тім місці, де на кінці острова коло т. зв. Батерій сходять ся обі ті ріки, асть нью-йоркська пристань.

(Щоби не томити читача лиш самими опісами, подамо в слїдуючім сьмеховнику Пей хандра, характеристичний образок з американського життя). (Дальше буде).

Н О В И Н К И.

Львів, дня 9-го червня 1909.

— В цілі обсаджєня посади інспектора ветеринарийного при галицькім д.к. Намістництві в VIII кл. ранги з системізованими поборами розписано конкурс з речєнєм до 15 липня 1909.

— В справі поділу філософїчних факультетів. Старий поділ університетів на 4 факультети не відповідає вже тепер шній спеціалїзації наук. Особливо відносить ся се до філософїчного факультету, котрий сполучає в собі найріжгородатїйші науки, а при зростаючій спеціалїзації мусить обіймати все нові науки. Звідси вириває все більша трудність поладнувати інтереси свого факультету так, щоби вдоволити всі его частини. Щоби зарадити сему лїзову, філософїчний факультет чеського університету в Празї розпочав акцію, котра має на меті поділити філософїчні науки на два окремі факультети, гуманїстичний і реалїстичний. З тим пляном відніс ся до всіх австрійських університетів, предлагаючи їм спільну акцію.

— Математично-природописна секція „Наукового Тов. ім. Шевченка“ заснує географїчну комісію для всестороннього розвідку українських земель. Перше конституююче засіданя запрошених членів відбулось ся в четвер 10 червня в садї засідань Наук. Тов. ім. Шевченка (Академічний Дім, ул. Супільського ч. 17) о 10-їй год. рано.

— З Жовкви. Філія Руск. Тов. педагогїчного в Жовкві устроить пригтовляючий курс до вступного іспиту до I класи гімназїальної. Курс буде тривати від 10 липня до кінця серпня с. р. Оплата за удержанє і науку за цілий час 30 К. Зголошеня належить слати до Філії Руск. Тов. педагогїчного в Жовкві до дня 25 с. р.

— Нещасливі пригоди. Др.кка селянина в Рівні польської, 14 літня Марія Пашко, унала вчера в полудне на ул. Янівській під вагон електричний, котрий розторочив їй обі ноги. Погоївля ратункова відставила нещасливу до шпиталю, де показала ся потреба відняти їй обі ноги. По тій операції нещаслива померла около 5 год. в наслідок уливу крови. Як мяччі свідки розповили потрутили нещасливу дівчину в жартів дві другі, що разом з нею вертали на село. — В Дроговижі утопив ся в тамошнім потоці вихованєк дроговижкого заведеня 15 літний Станіслав Скібіньскій, котрий підчас купелі молодежи того заведеня мимо остереженя надзирателя зайшов в плесо, яке утворило ся в тім потоці по послідній новени. — В Стрию на Ланях в суботу вечером перед Зеленими святами вивав з дерева рублюючи галузє на май 43 літній Іван Войчук і забив ся на місці. В ізнєдїлок ввоз утопив ся 6-літня дитина брата Івана, Авдрія Войчука. Люди кажуть, що се кара божя на братів за то, що они присягали в якійсь справі фальшиво.

— Дрібні вістї. На стаяці Чернівці заведено вже рух особовий і пакунковий в напрямі до Львова поїздом ч. 302 дня 7 с. м. — Львівський трамвай електричний перевіз за білетами в маю с. р. 1,611,503 осіб (в маю торік 963,210) і побрав за то 157,385 К (в маю торік 96,950 К). — М. Маєр, жена фельдчебля 15 пн. знайшла вчера на ул. Стрийській срібний годяник а підлевим ланцупшом і вложила его на поліції. — Крмарка Ф. Друкер вгубила книжочку каси ощадности на 150 кор. — П. Мельникови вкрадено з кишені каміельєвн срібний годяник з віклевим ланцупшом і 2 дармовьсами. — Іван Каламбєвич, властитель пральні, їхав на ровері так неосторожно, що наїхав на ул. Кілівського на поліціяна Бурбину, котрий впав на землю і позалїчав собі лїву ногу.

— Знову пригода з самоїздом. Вчера вечером стала ся під Віднем в Ляксенбургській алеї страшна пригода. Самоїздом їхали Кароль і Павло Купельвізеря та жінка першого з них Барта. В наслідок ушкодження пневматика самоїзд на закруті вивернув ся і всі разом в шофером повипадали на землю. Купельвізерова згнула на місці, Павло Купельвізер і шофер поранені тяжко, а Карольєви Купельвізерови не стало ся нічого.

— Огонь від грому. З Городка коло Львова доносять: Дня 3 с. м. о 6 год. вечером вдарили грим підчас бурі в хату господаря Івана Чекайла на Черлянськїм передмістї. В одній хвилі полумінє

сбняла і сусідні загороди Ониська Пайди і Василя Бохонка. З димом пішли хата, шпихлір, дві стайні і бугай вартости 250 К Чекайли: хата столярів і 2 шони Ониська Пайди і стайня Бохонка. Шкода як і огонь наробив, виносить около 15.000 К. Нещасливі господарі мабуть не були асекуровані. Остаточо сторожі пожарній удало ся огонь угасити.

— Репертуар руского театру в Бучачи. Свля літна в парку. Початок точно о годині 7¹/₂ вечером.

В четвер, дня 10 с. м. на дохід бідних міста „Святая на Гончарівці“, вародна оперета в 3 діях Гр. Квітки Основяненка, закїичить: коломийка в 4 пари укладу п. Корциїнського

— Філія „Просвіти“ в Комарні відбула дня 1. с. м. загальні збори, на котрих по відкритю засїдавя о. пос. Ониськевичем вибрано председателем о. Косоноцкого з Подолець а секретар о. Володимир Петрик зложив звіт, з котрого показує ся:

Філія „Просвіти“ в Комарні има 248 членів, з котрих 30 приступило в послїднім році; 40 читалень (в 1908 р. заложено 3: в Костильниках, Вистовичах і Мостах); 28 крамниць, 12 домів читальняних, дїм фізїальний вартости 10.000 К; переведено 22 люстрацій читалень та крамниць. Філія удержувала селянську бурсу, де в р. шк. 1907/8 було приміщених 17 хлопців; неупряї до школи бурсаки учили ся приватно, і 4 з них здали вступнай іспит до гімназїї, 7 до 5-ої класи, а 3 до 4-ої. Утримувала шкїлку овочеву, в котрій мали 1.650 шїп. Спонукала 10 громад до заложєня пожарних „Соколів“. Величаво обходила ювілей „Просвіти“ дня 8 грудня 1908. По сїм звіті промывляв посол Цегляньский на тему „Просвіта єсть житєй душа“; зібранї нагородили бесїдника грїмкими оплесками. Учитель господарства зі Львова п. Кузак пояснював задачу читалень і філії на економічнім полі. На зборах ухвалено ряд важних вєсень, як: заложити центральну молочарню в Купно вєчах; заложити бібліотеку для повіту, приватну школу в Комарні; впровадити платного люстратора, котрий би навчав читальняних крамарів вести книги та дєшо з купєцтва, закладв каси Райфайзєня, молочарні, „Соколи“, організував хори. Відтак відбули ся вибори нового видїлу, до якого вїйшла: о. пос. Ониськевич, о. Косоноцкий, др. Печерский, о. Петрик, Олекса Целевський, Гринько Тершаковець і Дмитро Ольховий.

— Зміна статута тов. „Просвіта“. Головний видїл товариства „Просвіта“ скликав на відставі ухвали послїдєних загальних зборів товариства анкету, котра має виробити проект зміни статута товариства. Анкета ся відбула дня 30 мая с. р. перше повне засїданє і по оєловній дискусїї вибрала в пьятюх членів субкомїтет, котрий як найскорше має прїйти на ред анкету з готовим проектом. З огляду що справа зміни статута є дуже важна, пожаданим є, щоби як найбільше число членів товариства забрало в сїй справі голос. Головний видїл товариства просить проте усї видїли філіальні, читальні, як також широкїй загаль членів, щоби найдалше до 1 дня с. р. на дієлади до головного видїлу свої проєкти, в якїм напрямї бажають зміни в новім статутї, щоби через основну реформу розширити і поглибити діяльність товариства. — Від головного видїлу тов. „Просвіта“.

— Загадочна смерть дра Левицкого в Кракові не то не тратить на сензації, але ще й до певної міри прабирає на нїї. Всї з цікавостю питають, чи правда, що Боровска приєднала ся вже до убийства, а коли так, то що могло бути причиною убийства, чи якїсь особисті любовні непорозумїня, чи якїсь справи стоячі в звязї зі звїстним процесом Боровскої против „Narzod-u“. Доси ще не можна нічого рїшучо сказати; то лиш певна річ, що Яїна Боровска не признає ся зовєм до ніякої вини і стоїть уперто при тїм, що др. Левицкий сам собі жита відобрав.

Дивним однак видає ся і того доси ще не вьяснено, звідки Боровска і яким способом дістала ся до помешканя дра Левицкого? Чи він там є лишив, виходячи вечером, чи она сама зайшла і як там дебула ся і чи дійсно сховавшись за котару, ждала там, аж др. Ле-

вицкий заснув, а тоді его застрілила. Против сєго промывляє хоч би лиш тота обставина, що на постелї, на котрій мав Левицкий лежати в критичній хвилї, не знайдено слїдів крови, та й не видко було, щоби хтось на постелї лежав. В звязї з сєю справою дучать також арештована в Кракові на кілька днів перед смертю дра Левицкого — якогось Вадерия Славка, підозріного о шпїгуєльство в користь Росїї.

Славка арештовано в четвер дня 3 с. м. а при ревізїї в его помешканю знайдено і забрано велику скїлькість документів а навіть, як кажуть, „бомби“. До сєго арештованя привязують в правительственных кругах велику вагу а переговори краківскої поліції мали сягнути аж до Львова. З того, що якраз в часї того арештована Боровска вльїливо шкала ся до дра Левицкого, здогадують ся, що она могла сподівати ся, що при слїдствї Славка вїйдуть на верх справи, котрі би могли їй пошкодити, а документи якї знаходили ся у дра Левицкого, могли би єї ще більше скомпромітувати, отже хотїла їх за всяку ціну видобути. Розумїє ся, що се суть лиш здогади.

Про дальше слїдство доносять: Зараз по укївченю секції пішла комісія судово лікарєка до помешканя і канцеларїї адвокатскої бл. п. Левицкого, щоби там розслїдити докладно місце вчїнєку. Зроблено докладний опис помешканя, перешукано все і знайдено ключ т. зв. „штехер“ від каси, котрий отворєно тайний шкєвок і знайдено ще всїлякї папєри, котрі може причїняють ся чим до викритя тайни. В готелю „Вїкторїя“, де мешкала Боровска, зроблено ревізїю і знайдено єї лист до чоловіка, в котрім пише єму, що отрїєсь ся морфіною.

Вчера по полуднї відбув ся похорон бл. п. дра Левицкого при величезнім здвиї народа. За домовиною поступали вдовиця, матір, сестра і швагер нотар Кордашевский.

Телеграми.

Константинополь 9 червня. Іраде султаньське потвердило 15 вироків смерти, виданих воєним судом в Аданї, з того 9 на магометав а 6 на Вірмен. Видано відповідні зарядженя, щоби при виконаню вироків не прийшло до розарухів.

Константинополь 9 червня. Вчера відбула ся надзвичайна рада міністрів, котра мабуть займала ся крєтїйською справою.

Петербург 9 червня. Петербургскїй корреспондент Бюра Вольфа єсть уповажнений росїйским міністром справ заграничних звязити, що цар дав почин до зїїду з цїсарем Вільгельмом і що сєй послїдний на запрошенє царя вїїде на фінляндскї води.

Петербург 9 червня. Дума мимо послїдних заяв Столипіна заявила ся за допускає мостию свобїдного переходу з християньскої віри на нехристияньску. Крайна правїця серед протєстів вїйшла з салї. Тим вогум вїтворєно мабуть поважаний конфлікт. На вчерашнім вечірнім засїданю дума прийняла цілий закон що до переходу з одной віри на другу в першїм читаню агїдно зі звїтом комісії для справ віроїсповїдань зі змінами предкладаними октябрєстами.

Льондон 9 червня. На вчерашнім засїданю конгрєсу англїйскої прєси вїголосив Едвард Грей бесїду, в котрій вказав на то, що цілю єго політики єсть униканє межїнародних спєрїв. Однак для оборони власних івтерєсів потрібне єсть відповїдне вивїнованє флєоти.

Петербург 9 червня. Дума ухвалила против голосів крайної і частї умірної правїці перейти до спеціяльної дискусїї над законом о свободї віроїсповїдань.

Константинополь 9 червня. Часопис доносять, що організація реформова що до

Македонїї має бути знесена і держави на то годять ся.

Господарство, промисля і торговля.

Цїна збіна у Львові.
дня 8 червня:

Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові	
Пшениця	14.20 до 14.50
Жито	10.— до 10.30
Овес	9.30 до 9.70
Ячмінь паший	— до —
Ячмінь броварний	8.50 до 9.50

Надіслане.

Colosseum
в пасажи Германів
при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензаційна програма
від 1 до 30 червня 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представляє. В недїлі і свята 2 представляє о 4 год. по пол. і 8 годїній вечером. Що патиці High-Life представляє. Бїлєти вчасїйше можна набути в конторї Пльєка при ул. Кароля Людвика ч. 5.

КОСИ

з найліпшої англїйскої сєребристї сталї, добре гартованї, мають тонке як папір, легке як перо вістре, котре тне як бритва найтвердшу траву, збіже й що лиш дістане ся під него, перетинає за одним замєхом і улєкшує тяжку працю господаря так, що прїятна і легка праця в полі справляє радїєть кождому. За коси тїї гарантує, що єсть добрі.

Цїна за штуку: 1 К 90 с.; 2 К 10 с.; 2 К 20 с.; 2 К 30 с.; 2 К 40 с.; 2 К 60 с.; 2 К 70 с. Менше 5 штук не висїлаю.

МОЛОТКІ і КОВАЛЬЦЯ до клєпаня кіє гуссталєві (з лїтої сталї), добре гартованї по 1 К за штуку. БРУСІКИ до острєня кіє по 40 с., а лїпші по 60 с. за штуку. На кождє замовленє треба прислати 2 К задатку і відразу замовленє на переказї. Почту оплачує сам і не числєно опакованя, але без задатку не висїлаю. Замовляти під адресою: 1-8

Йосиф Заблоцкий

варєтат ковальскїй в Раздолї, почта в місци.

— Книжки на премїї, польскї і рускї апробованї Вис. ц. к. краєв. Радою шкїльною молитвенєнскї народні по 50 с., 70 с. і 1 К Хрєстїки і медалїєв та гарні образки достєвля Рускє Товариство педагогїчнє у Львові. Замовляєте вчас або: 1) в Рускє Товариствї педагогїчнім, Львів, ул. Свєтєуєскє ч. 47; 2) або в Книгарнї Наук. Тов. ім. Шевченка, Львів, ул. Театральна 1. або в склєпї „Взаїмної помочи учит. в Коломиї — „Народний Дїм“. — Книжки висїлає ся лиш за надїсланєм вперед грошїй або за послїплатою.

Тисїч порад для всїх містїть в собі часоп. „Добрї Радї“ ще можна получити 10 річн. по 1.50 кор. а всї разом за 10 кор., Ів. Данилевич, Стрїлецькїй Кут (Буковина).

За редакцію відповїдає: Адам Крєховєцкїй.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

☞ Найдешевше можна купити лише ☜

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Синстусна 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне в провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.